
Тумба с подушкой

ДОСТУПНЫЕ, ПРАКТИЧНЫЕ, ОРИГИНАЛЬНЫЕ СОВЕТЫ ОТ ЧИТАТЕЛЕЙДОСТУПНЫЕ, ПРАКТИЧНЫЕ, ОРИГИНАЛЬНЫЕ СОВЕТЫ ОТ ЧИТАТЕЛЕЙ

Вяжем варежки

ШЬЕМ  ВЯЖЕМ  ВЫШИВАЕМ  МАСТЕРИМ  РЕМОНТИРУЕМ

полезных 
схем
5

Винтажный 
интерьер    10

22

19

12

21

Сказочные домики

№ 1 (574), 
ЯНВАРЬ

2025

16+

П1197 «ПОЧТА РОССИИ», 12660   «ПОЧТА КРЫМА», П8171   «ГОДОВОЙ»

ISSN 1812 - 0733

9 7 7 1 8 1 2 0 7 3 0 0 1

>10052



2 № 1, 2025

От 
редакции

Реклама. УНП 192173221. ООО «Издательский дом «Толока»

Читайте в номере

219

Для дома
Ваза из банки ............4
Подставка 
для кухонных 
приборов ...................5
Тумба 
с подушкой ............. 22
Золотой 
плинтус ................... 23

Хозяюшке
Вышивка 
«Зимняя дорожка» .....6
Шопер 
из старых джинсов .....8

Ортопедическая 
подушка 
«Косточка» .................9
Свитшот из футера 
двухнитки ................ 14

Хозяину
Снегоуборщик 
ручной .................... 24
Установка 
печной дверцы........ 25
Подоконник 
с каменной 
фактурой................. 26
Уход за баней ......... 28

Здравствуйте, дорогие друзья!
Сегодня мы открываем первый но-
мер нового года! С уверенностью 
можем сказать, что нас ждет впере-
ди множество интересных тем и но-
вых талантливых авторов. Уверены, 
что этот год принесет вам много от-
крытий и вдохновения еще и пото-
му, что в конце 2024 года мы полу-
чили от вас так много поддержки и 
теплых слов. Спасибо огромное за 
поздравления, особенно за ваши от-
крытки — так приятно получить кра-
сивую весточку даже от незнакомых 
лично людей.
Отдельное спасибо нашей давней 
читательнице и подписчице Вален-
тине Бабиенко — человеку с боль-
шим сердцем, которая предана ру-
коделию. Несмотря на проблемы со 
здоровьем, она продолжает творить 
и помогать другим людям, собирает 
посылки, пишет стихи о своей стране 
и ее героях. Мы верим, что среди на-
ших читателей и авторов есть много 
таких же замечательных людей, как 
Валентина.
Желаем вам успехов в творчестве, 
новых идей и вдохновения. Пусть 
этот год будет полон радости, сча-
стья и удивительных открытий!

Журнал «Цветок» от Издательского дома «Толока» готов порадовать любителей 
цветоводства в первом номере 2025 года.

Топ-5 растений для раннего посева
Пришло время сеять на рассаду «неторопливые» культу-
ры, у которых срок от посева до начала цветения состав-
ляет 130-180 дней. Если сделать это до конца января (в 
крайнем случае — в начале февраля), первые цветки мож-
но будет увидеть уже в июне.

Ландшафтный дизайн
Входная зона — лицо участка. Как правильно ее офор-
мить, чтобы создать благоприятное первое впечатление, 
расскажет ландшафтный дизайнер из г. Минска Татьяна 
Черепко.

Лечебная клумба
Заготавливать растения можно не только летом, весной 
или осенью, но и зимой. В эту пору наиболее активны це-
лебные свойства у хвойных. Фитооздоровитель Татьяна 
Захаркина раскажет, чем полезны хвоя и кора сосны.

Читатели «Цветка» делятся советами по уходу за канной, эри-
кой, актинидией и многими другими садовыми растениями.
В продаже с 14 января 2025 года!

Целебные 
веники 
для бани стр. 30

Секреты
оформления входной зоны  стр. 10

выращивания актинидии  стр. 23

ГРАНАТ:  
урожай с подоконника   стр. 8

ЗЕЛЕНАЯ  
ГОСТИННАЯ  

В САДУ
стр. 22

Читатели рекомендуют: советы по выращиванию садовых цветов

ГОРЕЧАВКА  
ИЗ СЕМЯН
ГОРЕЧАВКА ГОРЕЧАВКА 
ИЗ СЕМЯНИЗ СЕМЯН+
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нескучные идеи для дома  
ȭɜɌɝɗɑɞɧ Ɏ ɝɞɔɗɑ ɍɚɡɚ
Яркие и стильные украшения из подручных средств — за-
просто! Предлагаю вместе со мной воплотить в реаль-
ность несколько интересных идей. 

Основой для всех браслетов 
послужат кольца (выбирай-
те подходящую вам ширину), 
вырезанные из банки из-под 
чипсов. 

1 Для первого браслета по-
надобятся 24 пуговицы: 

по 8 шт. разного размера, са-
мые маленькие из них — без 
отверстий (с креплением, ко-
торое обрезаем кусачками). 
Â   К основе на одинаковом 
расстоянии фиксируем тер-
мопистолетом 8 самых боль-
ших пуговиц. Заливаем клеем 
промежутки между каждой пу-
говицей и основой. 
Â  На большие пуговицы фик-
сируем клеем меньшие, а по-
сле — самые маленькие (пи-
рамидкой).

Â  Заливаем края (срезы осно-
вы) браслета горячим клеем, 
рисуем узоры в виде потеков 
с внешней и внутренней сто-
роны.
Â  Когда клей остынет, нано-
сим кистью акриловую краску 
(если нужно — в два слоя с 
промежуточной просушкой). 
После высыхания краски ку-
сочком поролона наносим на 
браслет бронзовую или золо-
тую акриловую краску, а после 
ее высыхания покрываем ма-
товым акриловым лаком.

2 Второй браслет — осно-
ва с надписью «LOVE», 

нанесенная горячим клеем. 
Далее — принцип тот же.

3 Для третьего брасле-
та понадобится 8 де-

ревянных палочек для суши 
(обрезаем кончики нужной 
длины кусачками). Прикре-
пляем их к основе и далее 
раскрашиваем браслет, как 
и первый.

4 Для четвертого нужны 
пуговицы и искусствен-

ные кристаллы: фиксируем 
их к основе горячим клеем в 
понравившемся порядке («на 
ребро» или наискосок). Далее 
— те же действия.

Марина Луна, 
г. Самара. 

Фото автора. 
Дзен-канал: 

Быть волшебником легко

Подарочная коробка из бутылки
Â  Из пластиковой бутылки (2 л) вырезаем се-
редину (чуть выше и ниже наклейки). Снима-
ем этикетку, смываем с пластика клей раство-
рителем.
Â  Прижимаем стенки кольца друг к другу и 
тщательно «отутюживаем» сгибы с двух сто-
рон ручкой ножниц. Один из сгибов про-
гибаем внутрь, придавая детали форму  
сердца. 
Â  Вырезаем два сердца из красного глиттер-
ного фоамирана. Наклеиваем их на картон 
от коробки из-под конфет и вырезаем. Одно 
сердце с лицевой стороны по контуру про-
мазываем горячим клеем, фиксируем на нем 
пластиковую деталь.
Â  Вырезаем из фоамирана полоску, равную 
«периметру» сердца и высотой 2 см. С одной 
стороны по длине делаем срез фигурными 
ножницами. Обклеиваем полоской стенку ко-
робки снизу.
Â  Из белого глиттерного фоамирана выреза-
ем такую же полоску, но высотой 1,3 см, с двух 
сторон по длине гофрируем ножницами. При-
клеиваем ее поверх красной полоски.
Â  Из красного глиттерного и серебристого 
фоамирана вырезаем по 5, а из белого — 6 
кружков (d 3,5 см). Складываем их внутрь по-

полам, места сгибов с самого края склеива-
ем, складываем пополам еще раз (перпен-
дикулярно предыдущему сгибу) и поступаем 
так же. Получаются ромбы. Смазываем их по 
срезу клеем и фиксируем на сердце с лице-
вой стороны. Выступающие за края уголки 
обрезаем. 
Â  Вырезаем из красного глиттерного фоами-
рана еще одну полоску высотой 3,5 см, обкле-
иваем ею сердце по срезу. Полоску из сере-
бристого фоамирана высотой 1,7 см наклеи-
ваем поверх красного бортика.

Алеся Горлукович, г. Ошмяны.
Фото автора. Дзен-блог: Alesya Gor.

Блог в ОК: Поделки Своими Руками & Alesya Gor
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нескучные идеи для дома 
ȮɌɓɌ ɔɓ ɍɌəɖɔ
Оригинальное украшение можно изготовить даже из 
обычной стеклянной банки. Я смастерила интересную 
вазу, используя природные материалы и немного фан-
тазии!

Â  Надела на банку капроно-
вый носок, натянув до сере-
дины. Нижнюю часть задума-
ла оклеить природными мате-
риалами. Начала со скорлупок 
грецких орехов, распределяя 
их по кругу, закрепляла тер-
мопистолетом. Затем взяла 
косточки от абрикосов, до-
бавила еловые, а потом и со-
сновые шишки. Промежутки 
между ними заполнила лес-
ными орехами. Оставшиеся 
пробелы закрыла кокосовым 

волокном, купленным в садо-
вом магазине. Им же обклеи-
ла и край капронового носка.
Â   Слепила из самозатвер-
девающей массы украшения 
— птичек и полумесяцы, ис-
пользуя формочки для пече-
нья. Сушила их сутки. Покра-
сила терракотовой краской, 
а белой сымитировала гла-
зурь. Приклеила готовое «пе-
ченье» к вазе. Добавила мел-
кие шишки, желуди и ягоды. 
«Припорошила» декор белой 

краской, используя губку. Гор-
лышко банки обмотала шпага-
том. Из самозатвердевающей 
массы и силиконового молда 
слепила декоративные сне-
жинки, которые приклеила к 
банке на ПВА. Готово! Пока я 
поместила в свою вазу искус-
ственные веточки в ожидании 
весны!

Ева Конфетти, 
г. Ставрополь.

Фото автора.
Ютуб-блог: Eva-Konfetti DIY

Волшебные  
переливы
Захотела создать вазу с необычным эф-
фектом окрашивания, похожим на пере-
ливы акварели. Как оказалось, это очень 
просто, достаточно иметь под рукой акри-
ловые краски.

Зимнее фэнтези
Из обычной стеклянной бутылки получи-
лась ваза в холодных тонах, как раз под 
зимнее настроение за окном!

Взяла обычную про-
зрачную стеклянную 
вазу — гладкую, без 
рельефа. Подготови-
ла несколько оттен-
ков акриловой краски 
одного цвета. У меня 
это был синий: от глу-
бокого индиго до поч-
ти прозрачного небес-
ного. Аккуратно на-
лила немного каждой 
краски внутрь вазы. 
Затем медленно на-
чала поворачивать ва-
зу, наклоняя ее гор-
лышком вниз. Краска 
стекала по стенкам, 
смешиваясь прямо на 
стекле. Меняя угол на-
клона и скорость вра-
щения, добилась при-
чудливых разводов и 
плавных переходов 
цвета. Получилась ва-

за с уникальным, ни-
где не повторяющим-
ся рисунком. Такой 
способ окрашивания 
позволяет создавать 
настоящие шедевры 
из самых обычных ве-
щей.

Надежда Туева, 
г. Тамбов. Фото автора.

Дзен-блог: 
Мама может все!

Â   Специальным сте-
клорезом отделила 
верхнюю часть гор-
лышка. Острые края 
обработала мелкозер-
нистой наждачкой. По-
лучилась заготовка, по-
хожая на стакан. Разве-
ла акриловую грунтовку 
с водой один к одному 
и тщательно покрыла 
всю поверхность буду-
щей вазы. Дождалась 
полного высыхания, 
перевернула заготов-
ку вверх дном.
Â   Для фона выбра-
ла белый акрил и ак-
куратно прокрасила 
всю внешнюю поверх-
ность, высушила. Что-
бы создать интерес-
ный эффект, положи-
ла заготовку горлыш-
ком на полиэтилено-
вую пленку. Взяла се-
рую акриловую краску 
и начала поливать из-
делие сверху, позволяя 

стекать каплям вниз. 
Сразу же добавила го-
лубую краску, чтобы 
цвета смешались и об-
разовали сказочный 
узор. Оставалось до-
ждаться полного вы-
сыхания краски. На за-
ключительном этапе 
покрыла вазу несколь-
кими слоями водостой-
кого лака для большей 
прочности и блеска. 
Фантазийная ваза го-
това!

Ирина Савосина, 
г. Могилев.

Фото автора
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нескучные идеи для дома  

«Солянка» премудростей 
для хозяйки

Оригинальная подставка 
для кухонных приборов
Лишних палочек не бывает — покажу вам, почему не сто-
ит выбрасывать китайские палочки для суши и палочки 
от мороженого. 

Понадобится: 33 палочки 
от мороженого ¸ 38 дере-
вянных палочек для суши 
¸ джутовая веревка ¸ тер-
моклей.

Â Палочку от мороженого ви-
зуально разделила на 9 рав-
ных частей, точечно нанесла 
термоклей на каждую из них 
и приклеила китайские палоч-
ки перпендикулярно ей (так, 
чтобы кончики не выступали 
за край). С противоположной 
стороны также приклеила па-
лочку от мороженого перпен-
дикулярно девяти рейкам. 
Â  Перевернула заготовку и 
приклеила еще по одной па-
лочке от мороженого с обе-
их сторон. Повторила то же с 

Â  После наклеила несколь-
ко рядов джутовой веревки 
вдоль верхнего и нижнего 
краев подставки. Для декора 
обернула верх джутовой ве-
ревкой. 

Олеся Салова, г. Зеленоград. Фото 
автора. Дзен-блог, сообщество ВК, 

Одноклассники: «Шерсти вPROк»

остальными тремя деталями 
(фото 1). 
Â Затем приклеила все заго-
товки перпендикулярно дну 
из палочек от мороженого 
(фото 2). Склеила детали 
между собой сверху с четырех 
сторон. Вдоль верхнего края 
приклеила четыре палочки от 
мороженого. 

Зная некоторые полезные хитрости, мож-
но облегчить свою жизнь и сэкономить 
время, затраченное на домашние дела.

Â Мытье кастрюли после кипяченого молока — 
не самое приятное и легкое занятие, особенно 
если молоко припеклось. Чтобы без труда уда-
лить этот налет, налейте в кастрюлю немного 
столового уксуса 9% и доведите до кипения под 
закрытой крышкой. Кипящая кислота размягчит 
нагар, и его будет несложно отмыть. Уксусным 
кипятком от сбежавшего и подгоревшего мо-
лока можно очистить и плиту.
Â Решетку и панель варочной пли-
ты, противень и другую подобную 
утварь хорошо очищает таблет-
ка для посудомоечной машины: 
растворите одну таблетку (са-
мую недорогую) в горячей во-
де (2 л) и поместите в раствор 
грязные предметы на 20 ми-
нут. За это время жир отойдет и 
его можно будет легко удалить. 

Этот раствор можно налить во флакон с пульве-
ризатором и мыть им духовой шкаф, раковину, 
душевую кабину и т.д. — средство помогает из-
бавиться от жира, пятен и известкового налета.
Â Следы скотча с пластиковой поверхности 
можно убрать, натерев ее подсолнечным мас-
лом — оно растворяет остатки клея и не вре-
дит пластику.
Â Радужные пятна на посуде из нержавеющей 
стали легко удалить, протерев их долькой ли-
мона и ополоснув чистой водой.
Â Со временем стал скрипеть выдвижной ме-

ханизм кухонных ящиков — не беда: 
вместо того, чтобы менять его, мож-

но хорошенько смазать проблем-
ные места твердым мылом, вос-

ком (тщательно втереть кусочки) 
либо растительным маслом. 
Только не забудьте предва-
рительно очистить механизм 
от пыли и грязи.

Анна Пехтерева, 
г. Красноярск

Решетку и панель варочной пли-
ты, противень и другую подобную 

растворите одну таблетку (са-

ханизм кухонных ящиков — не беда: 
вместо того, чтобы менять его, мож-

но хорошенько смазать проблем-
ные места твердым мылом, вос-

ком (тщательно втереть кусочки) 

от пыли и грязи.

1 2
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вышивка для дома 
Зимняя  
дорожка
Такой зимний нежный сю-
жет может стать украше-
нием не только дорожки, но 
и скатерти, полотенца или 
наволочки. 
Канва: Аида 11, Antique White.
Размер: 117 х 173 стежка;  
27 х 40 см.
Полный крест в три нити
GAMMA	 DMC

0420	 310
0120	 321
3073	 352
0022	 434
3218	 436
3033	 543
3037	 640
0012	 666
0109	 720
0108	 721
3204	 722
0055	 801
3228	 3021
3043	 3072
3041	 3782
0047	 3856
3035	 3863
0056	 3864
0415	 White

Стежок назад иголку в  
одну нить

0420	 310
3228	 3021

Наталья Коралева, г. Могилев

Ре
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Дорогие друзья, на 

сайтах toloka24.ru или 

toloka24.by вы можете 

подписаться 

на понравившееся из-

дание «Толоки» 

с любого месяца!  

По промокоду «ЗИ-

МА25» со скидкой 15% 

для жителей России 

и со скидкой10% для 

жителей Беларуси!
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